



ИНФОРМАЦИОННОЕ АГЕНТСТВО REX

Выпуск от 28.05.2012

Содержание:

Материалы агентства.....	3
• «Бурановские бабушки» заняли второе место на «Евровидении».....	3
• Пан Ги Мун и Кофи Аннан осудили обстрел сирийского города Хула.....	3
• ЛАГ проведёт экстренное заседание по Сирии.....	3
• Иран не собирается прекращать обогащение урана.....	4
• НАТО предотвратило гибель тысяч граждан Ливии, считает британский парламентарий.....	4
• Иран собирается построить вторую АЭС в Бушере.....	4
• Таджикский гражданин задержан по подозрению в убийстве судебного пристава в Москве.....	4
• Власти Сирии отрицают причастность к убийству мирных жителей в городе Хула.....	5
• Пожарами в Сибири охвачено более 600 гектаров леса.....	5
• Автомобиль врезался в стройплощадку метро «Братеево» в Москве.....	5
• Успехи Афганистана до 2014 года будут зависеть от помощи других стран: мнение.....	5
Об агентстве.....	7
Стать экспертом ИА REX.....	7
• Что получает эксперт.....	7
• Как стать экспертом.....	7

Материалы агентства

«Бурановские бабушки» заняли второе место на «Евровидении»

Победительницей песенного конкурса «Евровидение-2012», проходившего в этот раз в Баку, стала шведская певица Лорин с песней «Euphoria». 28-летняя исполнительница получила 372 балла от телезрителей.

На втором месте оказались российские участники — «Бурановские бабушки», которые исполнили песню «Party For Everybody» на музыку Виктора Дробыша, набрав 259 баллов. Третье место занял исполнитель Желько Йоксимович из Сербии, который получил 214 баллов. В пятерку вошли также Сабина Бабаева из Азербайджана (160 баллов) и Рона Нишлиу из Албании (146 баллов).

Напомним, коллектив из Удмуртии «Бурановские бабушки» в финале национального отборочного конкурса в России обошёл дуэт Димы Билана, прежде побеждавшего на «Евровидении», и участницы группы t.A.T.u Юлии Волковой, а также оперную певицу Аиду и рэпера Тимати.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/26214.html>

Пан Ги Мун и Кофи Аннан осудили обстрел сирийского города Хула

Генсек ООН **Пан Ги Мун** и спецпредставитель ООН и Лиги арабских государств (ЛАГ) **Кофи Аннан** считают убийства жителей в сирийской провинции Хомс грубым нарушением международного права и обязательств, взятых на себя правительством страны. Об этом говорится в их совместном заявлении, распространённом 27 мая.

В документе подчёркивается, что представители миссии наблюдателей ООН подтвердили гибель мирных жителей, а после изучения боеприпасов также установили, что «по жилому району осуществлялся обстрел из артиллерийских и танковых орудий». Пан Ги Мун и Кофи Аннан назвали это «ужасающим и жестоким преступлением», виновные в котором «должны быть привлечены к ответственности».

В заявлении также подчёркивается, что сирийские власти нарушили обязательства по прекращению использования тяжёлого вооружения в населённых центрах и прекращению насилия в любых формах, данные в рамках соглашения о перемирии. В связи с этим от властей Сирии потребовали «немедленного отказа от применения тяжёлого вооружения в населённых пунктах».

Напомним, накануне располагающийся в Лондоне «Сирийский центр мониторинга за соблюдением прав человека» сообщил, что во время операции правительственных войск в городе Хула в провинции Хомс были убиты более 90 человек, из которых 25 детей.

В настоящее время в Сирии в рамках мирного плана **Кофи Аннана** действует соглашение о прекращении огня между правительственными войсками и вооружённой оппозицией. Несмотря на это, обе стороны регулярно сообщают о взрывах и обстрелах. 15 апреля в страну прибыла первая группа наблюдателей ООН для контроля за соблюдением условий соглашения о перемирии. 21 апреля Совбез ООН одобрил расширение группы наблюдателей до 300 человек.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/26215.html>

ЛАГ проведёт экстренное заседание по Сирии

Лига арабских государств (ЛАГ) проведёт экстренное заседание в связи обстрелом сирийского города Хула, в результате которого погибли более 90 человек. Об этом говорится в заявлении МИД Кувейта, председательствующего в лиге, которое распространено 27 мая.

Как сообщают в ведомстве, представители страны в ближайшее время намерены связаться с членами ЛАГ и договорится о проведении министерской встречи для изучения ситуации и принятия возможных мер. В заявлении также отмечается, что Кувейт уже провёл несколько международных контактов, призвав членов международного сообщества «взять на себя ответственность за прекращение кровопролития в Сирии».

По последним данным, во время операции правительственных войск в городе Хула в провинции Хомс были убиты 92 человека, из которых 32 ребёнка.

В настоящее время в Сирии в рамках мирного плана **Кофи Аннана** действует соглашение о прекращении огня между правительственными войсками и вооружённой оппозицией. Несмотря на это, обе стороны регулярно сообщают о взрывах и обстрелах. 15 апреля в страну прибыла первая группа наблюдателей ООН для контроля за соблюдением условий соглашения о перемирии. 21 апреля Совбез ООН одобрил расширение группы наблюдателей до 300 человек

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/26216.html>

Иран не собирается прекращать обогащение урана

Иран не видит причин для остановки обогащения урана до 20%. Об этом 27 мая заявил журналистам глава Организации атомной энергии республики **Ферейдун Аббаси-Давани**.

«Мы производим именно столько 20-процентного топлива, сколько нам требуется — ни больше, ни меньше, поэтому у нас нет причин уступать по вопросу о 20%», — заявил он.

Обогащение урана республикой до 20% было одной из основных тем обсуждения в ходе очередного раунда [переговоров Ирана с «шестёркой»](#) международных посредников, состоявшегося 23-24 мая в Багдаде.

Добавим, что 25 мая инспекторы МАГАТЭ заявили об обнаружении на иранском ядерном заводе Фордо, закрытие которого также является одним из требований Запада, следов [урана, обогащённого до 27%](#). Тегеран объяснил это производственными сбоями, независящими от оператора.

Ранее власти страны заявляли, что не собираются обогащать уран выше уровня в 20%, необходимого для медицинских и исследовательских целей. Для создания ядерного оружия требуется получить уран, обогащённый до 90%.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/26217.html>

НАТО предотвратило гибель тысяч граждан Ливии, считает британский парламентарий

Военное вмешательство НАТО в Ливии предотвратило гибель большого числа мирных жителей. Об этом заявил член Консервативной партии в парламенте Великобритании **Джон Стенлей** на заседании Комитета по вопросам обороны и безопасности Парламентской ассамблеи НАТО 27 мая в Таллине, передаёт корреспондент [IA REX](#).

«Интервенция НАТО в Ливии позволила предотвратить гибель тысяч людей», — сказал Стенлей, добавив, что «это же можно сказать и о Косово, где без вмешательства НАТО погибло бы несколько тысяч граждан».

На замечание одного из участников заседания о том, что НАТО не имело достаточного обоснования в виде резолюции ООН для военного вмешательства в Ливии, Стенлей сказал, что «интервенция уже прекращена и ответственность за будущее этой страны передана ЛАГ». Между тем, добавил он, отдельные страны альянса «на двусторонней основе выделяют значительные объёмы ресурсов для помощи переходному правительству Ливии».

Стенлей выразил мнение, что «сегодня ситуация в Ливии меняется». «Когда я был Триполи в марте — было всё равно что находиться в Газе после последней крупной интервенции Израиля. Там Калашников был виден везде», — сказал британский парламентарий.

Он также отметил, что в ситуации с Ливией «на карту поставлена репутация всего Североатлантического альянса». В связи с этим, считает Стенлей, «страны НАТО, которые могут выделить ресурсы и потенциалы, чтобы переходное правительство в Ливии преуспело, должны сделать это».

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/26218.html>

Иран собирается построить вторую АЭС в Бушере

Власти Ирана планируют построить ещё одну АЭС в Бушере на юге страны. Об этом 27 мая сообщил глава Организации атомной энергии республики **Ферейдун Аббаси-Давани**.

По его словам, к строительству планируется приступить в следующем году, а завершить постройку к 2014 году. Мощность новой АЭС должна составить 1000 мегаватт. Других подробностей строительства Аббаси-Давани не раскрыл.

Напомним, в Бушере уже есть одна атомная электростанция. Её строительство было начато в 1974 году немецкими специалистами, а затем продолжено российскими. Ввод АЭС в эксплуатацию состоялся осенью 2011 года.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/26219.html>

Таджикский гражданин задержан по подозрению в убийстве судебного пристава в Москве

Гражданин Таджикистана задержан 27 мая по подозрению в убийстве судебного пристава в Москве.

Об этом сообщает пресс-служба Следственного комитета, передаёт корреспондент [ИА REX](#).

Тело сотрудника отдела судебных приставов Бабушкинского района Москвы с колото-резаным ранением было обнаружено утром 26 мая недалеко от автомобильной парковки по улице Седова. По данному факту возбуждено уголовное дело по части 1 статьи 105 УК РФ «Убийство».

В ходе проведённых следственных действий и оперативно-розыскных мероприятий по подозрению в совершении преступления был задержан гражданин Таджикистана **Анварджон Абдиев** 1988 года рождения. «Установлено, что Абдиев в ходе внезапно возникшей на улице ссоры нанёс потерпевшему удар отверткой в область головы. От полученных телесных повреждений мужчина скончался», — сообщают в ведомстве.

«В настоящее время Абдиев задержан и в ходе допроса дал показания по обстоятельствам преступления. В ближайшее время будет решён вопрос об избрании в отношении него меры пресечения в виде заключения под стражу», — говорится в сообщении.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/26220.html>

Власти Сирии отрицают причастность к убийству мирных жителей в городе Хула

Правительственные войска Сирии не причастны к артиллерийскому обстрелу города Хула, в результате которого погибли более 90 мирных жителей. Об этом 27 мая заявил официальный представитель МИД республики **Джихад Макдеси**.

«Там были убиты женщины, дети и старики — героическая сирийская армия так не действует», — заявил он. Представитель МИД назвал произошедшее «террористическим массовым убийством, направленным против мирного народа».

Располагающийся в Лондоне «Сирийский центр мониторинга за соблюдением прав человека» накануне сообщил, что во время операции правительственных войск в городе Хула в провинции Хомс были убиты более 90 человек, в том числе 32 ребёнка.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/26221.html>

Пожарами в Сибири охвачено более 600 гектаров леса

На территории Сибири действуют 23 лесных пожара общей площадью 625,1 га. Такие данные приводят в Сибирском региональном центре МЧС, передаёт корреспондент [ИА REX](#).

По данным на 27 мая, локализовано семь пожаров на площади 572,1 га. Среди них — крупный пожар на площади 200 га в Республике Тыва.

В тушении пожаров задействованы 307 человек, задействовано 46 единиц техники. За последние сутки в превентивных мероприятиях и ликвидации очагов были задействованы 759 человек и 188 единиц техники.

Основной причиной пожаров в МЧС называют «деятельность местного населения».

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/26222.html>

Автомобиль врезался в стройплощадку метро «Братеево» в Москве

Легковой автомобиль совершил ДТП на территории строительной площадки станции метро «Братеево» в районе улицы Ключевой в Москве, сообщает корреспондент [ИА REX](#).

По предварительным данным, за рулём ВАЗ 21011 находилась женщина 25-30 лет. Её автомобиль на полной скорости въехал на территорию стройки, где столкнулся с грузовым автомобилем MAN, выполняющим погрузку грунта. Женщина скончалась от полученных травм.

К месту происшествия прибыли автомобили «скорой помощи» и полиции. Причины ДТП в настоящее время устанавливаются.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/26223.html>

Успехи Афганистана до 2014 года будут зависеть от помощи других стран: мнение

До 2014 года достижения Афганистана будут зависеть от того, насколько этой стране будут помогать другие государства. Об этом на заседании Комитета по вопросам обороны и безопасности Парламентской

ассамблеи НАТО, проходящем 27 мая в Таллине, заявил автор предварительной версии доклада по перспективам Афганистана, член социал-демократической партии Эстонии **Свен Миксер**, передаёт корреспондент **ИА REX**.

Говоря о планах по уходу НАТО из Афганистана, Миксер отметил, что вывод большого количества военнослужащих в короткий срок несёт за собой большие вызовы. Стабильность и безопасность в Афганистане, по его мнению, будут в большой степени зависеть от успеха политических реформ и внедрения эффективного управления, а также от развития экономики и инфраструктуры, что также потребует вклада от международного сообщества.

Миксер отметил, что в ряде аналитических докладов, которые вышли в свет за последнее время, содержится мысль, что к 2024 году Афганистан сможет зарабатывать на экспорте природных ресурсов. Такие прогнозы основывают на потенциальном интересе ближайших к Афганистану государств в закупке минеральных полезных ископаемых, которые в стране имеются, и которые фактически необходимо только добыть.

Между тем, Миксер считает данные прогнозы «чересчур оптимистичными». По его мнению, к этому периоду Афганистан, возможно, сможет лишь полностью финансировать свои Вооружённые силы. «Те деньги, которые сегодня тратятся на Вооружённые силы, составляют примерно половину ВВП и превышают доходы от сбора налогов афганским правительством», — отметил он.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/26224.html>

Об агентстве

Информационное агентство REX (Рэкс / Рекс) ориентировано на информирование аудитории о событиях в России и за рубежом, знакомит читателей с мнением независимых экспертов, их реакцией на эти события.

Новости политики, экономики, культуры, острые общественные проблемы — всё это является предметом освещения в материалах агентства.

ИА REX публикует аналитические статьи и комментарии **экспертов из различных стран мира**. Индивидуальный взгляд, личная оценка профессионалами происходящего, позволяет читателю формировать и свою собственную точку зрения на повестку дня в целом и на отдельные события в частности.

Помимо новостей и статей экспертов, **ИА REX** публикует фото- и видеорепортажи, интервью, исследования.

Читатели **ИА REX** могут принимать участие в опросах, конкурсах, в онлайн-конференциях, оставлять комментарии к опубликованным материалам.

Для пользователей мобильных устройств **ИА REX** предлагает [pda-версию](#) сайта. Помимо этого, агентство поддерживает страницы в социальных сетях [ВКонтакте](#), [Facebook](#) и [Twitter](#), на которых дублируется лента новостей основного сайта.

Все материалы агентства находятся в бесплатном и свободном доступе.

По вопросам сотрудничества:

e-mail: pr@iarex.ru

По прочим вопросам:

e-mail: info@iarex.ru

Стать экспертом ИА REX



Информационное Агентство REX приглашает специалистов в области экономики, политики, культуры, а также различных рынков услуг (недвижимость, автомобили и т. д.) к сотрудничеству.

Что получает эксперт

- Для каждого эксперта ИА REX создаётся [персональная страница](#) на сайте с фотографией и информацией об эксперте;
- Эксперты имеют возможность [публиковать свои материалы](#) на нашем сайте, а также давать комментарии на события, происходящие в России и за рубежом;
- Широкий круг читателей.

Став экспертом ИА REX Вы получите хороший шанс заявить о себе.

Как стать экспертом

Для того, чтобы стать Экспертом ИА REX, Вам следует отправить письмо на [электронную почту](#) редакции.

В письме укажите следующую информацию:

1. Ваши фамилию, имя и отчество;
2. Дату рождения;
3. Страну и город проживания;
4. Образование/учёную степень;
5. Вашу специализацию;
6. Контактную информацию (Номер телефона, ICQ, Skype т.д.);
7. Другую информацию, которую Вы считаете важной.

Мы обязательно рассмотрим Вашу анкету и сообщим о принятом решении.